



SOCIJALISTIČKA NARODNA
PARTIJA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	22.07	20 13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-121		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Podgorica, 22.07.2013. godine

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, odnosno potpredsjedniku Vlade za politički sistem i ministru pravde, Dušku Markoviću, postavljam sledeće:

POSLANIČKO PITANJE

Da li će Vlada CG u sklopu tzv. Akcionog plana za poglavlje 23. koje se odnosi na pravosuđe, antikorupciju i temeljna prava, formirati novo, posebno tužilaštvo za borbu protiv organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina, koje bi bilo autonomno u odnosu na državno tužilaštvo-nešto slično kao hrvatski "Uskok"?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK,
Vasilije Lalosević
Vasilije Lalosević



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. VII 2013. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-11/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



Vlada Crne Gore
Potpredsjednik za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku i
ministar pravde

Broj: 01 - 6996/13-4
Podgorica, 23. jul 2013. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Poslanik Socijalističke narodne partije, gospodin Vasilije Lalošević postavio je poslaničko pitanje za sjednicu Skupštine Crne Gore zakazanu za 24. jul 2013. godine, koje glasi:

„Da li će Vlada CG u sklopu tzv. Akcionog plana za poglavlje 23. Koje se odnosi na pravosuđe, antikorupciju i temeljna prava, formirati novo, posebno tužilaštvo za borbu protiv organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina, koje bi bilo autonomno u odnosu na državno tužilaštvo-nešto slično kao hrvatski „USKOK“?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.“

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dajemo

ODGOVOR NA POSLANIČKO PITANJE

Poštovani poslaniče Laloševiću,

Kao dodatak velikom broju ustavnih i zakonskih izmjena za koje se očekuje da poboljšaju nezavisnost sudova i institucija koje su uključene u istražni postupak, postoji i ključna mjera koju Vlada Crne Gore planira za 2013. godinu – sveobuhvatna analiza pravnog i institucionalnog ustrojstva, kao i organizacije, sposobnosti i nadležnosti svih državnih organa zaduženih za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije. Analiza će sadržati podatke o vrsti, organizacionoj strukturi, nadležnostima i ovlašćenjima državnih organa i posebnih organizacionih jedinica u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije. Statistički podaci o rezultatima rada ovih državnih organa daće presjek uspješnosti dosadašnje međuinstitucionalne saradnje i nivoa razmjene

podataka neophodnih za efikasno sprovođenje istraga i procesuiranje predmeta organizovanog kriminala i korupcije.

Nakon toga, u 2014. godini planirano je osnivanje posebnog specijalnog tužilaštva za borbu protiv organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina, donošenjem posebnog zakona kojim će se urediti nadležnost i organizaciona struktura posebnog tužilaštva za postupanje u predmetima organizovanog kriminala i korupcije, s posebnim aspektom na visoku korupciju, kao i stvoriti osnov za uspostavljanje funkcionalne veze između Jedinice za finansijske istrage Uprave policije i multidisciplinarnog tima pri specijalnom tužilaštvu. Dakle, Specijalno državno tužilaštvo biće nadležno za postupanje u svim slučajevima sa elementima korupcije, u okviru kojeg će se obezbijediti specijalizacija za osjetljive oblasti i korupciju na visokom nivou.

Ova analiza će takođe dovesti do uspostavljanja posebnog informacionog sistema u 2014. godini, kao i osiguravanja kanala za razmjenu informacija, a uz to i povezivanje baza podataka državnih tužilaštava, Ministarstva unutrašnjih poslova, Poreske uprave, Uprave policije, Centralnog registra Privrednog suda, Lučke uprave, Uprave carina, Centralne depozitarne agencije, Komisije za hartije od vrijednosti, bankovnih računa komercijalnih banki, Uprave za sprječavanje pranja novca i finansiranje terorizma.

Osim toga Akcionim planom definisan je set mjera koje će doprinijeti poboljšanju saradnje i razmjene informacija, poput pristupa i povezivanja raznih baza podataka, kako bi se osigurao sistem razmjene informacija, kao i zaključenje protokola o saradnji između policije i Vrhovnog državnog tužilaštva i između državnih organa (za porez, carinu, Lučku upravu) sa partnerima iz trećih zemalja, sa ciljem razmjene informacija koje bi mogle biti od značaja za krivične istrage.

Sveobuhvatna analiza uključivaće procjenu strukture i procedura za konfiskaciju i kasnije upravljanje imovinom stečenom krivičnim djelom. U tom pravcu do kraja 2013. godine biće uspostavljen elektronski registar konfiskovane imovine a u 2014. pripremljen i usvojen i poseban zakon kojim će se urediti postupak vođenja finansijskih istraga i institut oduzimanja imovine (materijalne i procesne odredbe o oduzimanju imovine, odredbe o njenom upravljanju, staranju i povraćaju). U isto vrijeme, Specijalno tužilaštvo će 2014. godine biti ojačano zajedničkim istražnim timovima sastavljenim od finansijskih eksperata poput računovođa, eksperata za sprječavanje pranja novca, bankarskih eksperata, eksperata za međunarodne bankarske transakcije i fiskalnih eksperata. Konačno, u policiji će se 2014. godine uspostaviti i posebna jedinica za vršenje finansijskih istraga.

U cilju jačanja administrativnih kapaciteta organa za sprovođenje zakona Centar za obuku nosilaca pravosudne funkcije i Policijska akademija će obezbjediti specijalizovane obuke za tužioce, sudije i policijske službenike o modernim istražnim tehnikama potrebnim za otkrivanje i dokazivanje slučajeva organizovanog kriminala i korupcije.

I na kraju ali ne kao manje važno želim da naglasim da Vlada kroz realizaciju dijela Strategije reforme pravosuđa, sprovodi Strategiju za razvijanje Pravosudnog informacionog sistema (2011-2014). Cilj ove strategije je da predstavi Pravosudni informacioni sistem (PRIS) putem kojeg će unificirati statistiku. Na kraju 2013. godine, PRIS će se unaprijediti kako bi mogao da pružati jedinsvene i ažurne podatke o slučajevima korupcije.

S poštovanjem,

